

17
апреля

1998 год

Пятница

№ 71 (528).

ОПРОС «НГ»

«А ТЫ ЗАПИСАЛСЯ В ПОСТЯЩИЕСЯ?»

Долгие годы Советская власть внушала народу, что Бога нет и быть не может. Церковные праздники были не в чести. В период «горбачевской оттепели» начали восстанавливать храмы, легализовывать церковные праздники, в школах появились занятия, связанные с учениями церкви. Интересно, а как сейчас народ воспринимает, например, приближающееся Светлое Воскресенье Христово и держат ли люди пост?

Олег БОКАРЕВ, заместитель главного врача по лечебной части муниципальной городской больницы №1:

— Я рос и воспитывался в то время, когда учения, связанные с Богом, не пропагандировались. Как и все, я был и октябреком, и пионером, и комсомольцем. В нас воспитывали атеистов. Поэтому к празднику Святой Пасхи я отношуся нейтрально.

Если разобраться, пост, по сути, та же диета, а диета показана далеко не всем. Каждый организм очень индивидуален, и реакцией на пост может быть обострение какого-либо заболевания. Учитывая, что практически здоровых людей сейчас просто нет, к посту надо относиться с осторожностью. И прежде чем поститься, надо проконсультироваться со своим лечащим врачом.

Вера ФУРМАНОВА, начальник отдела прогнозирования и целевых программ комитета по экономике городской администрации:

— Праздник Святой Пасхи всегда на Руси праздновался: и во времена Советской власти, и во времена перестроеки и постперестроеки. Я, продолжая традиции моих дедушек, бабушек, родителей, что этот праздник. Пост, к сожалению, не соблюдаю.

Сергей ФОЛЬМЕР, начальник расчетно-кассового центра:

— Сейчас стало модно верить в Бога,ходить в церковь, соблюдать посты. Многие делают это неискренне, не от души. Лично я к празднованию Пасхи отношусь с уважением. Красивый, добрый праздник. Но, поскольку практически являются атеистом, Светлое Воскресенье Христово для меня только традиция, приведшая из глубины веков. В нашей семье всегда готовятся и отмечают этот праздник. Сам я пост не соблюдаю, а вот моя дочь, вегетарианка, пост держит.

Валентина ПЛОТНИКОВА, главный бухгалтер магазина «Русский сувенир»:

— К празднику отношусь очень положительно. В этот день чувствуется какой-то душевный подъем, люди в этот день становятся добрее, больше улыбаются, а значит, меньше думают о плохом, и это замечательно. Весь пост, к большому сожалению, не соблюдаю, а вот последнюю, страшную неделю стараюсь придерживаться его. Обязательно крашу пасхальные яйца и пеку куличи. Пользуюсь случаем, поздравляю всех христиан с наступающим праздником Святой Пасхи!

Подготовила
Марина ГРИГОРЬЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Сдаются
в аренду помещения.
Обращаться по телефону
33-38-84.



НОВЫЙ ГОРОД

СУРГУТСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Цена 50 копеек.

Поиск «чёрного золота»: контроль и учёт

Совещание, которое пройдет в Сургуте с 20 по 25 апреля, будет посвящено утверждению планов нефтяных компаний и геологоразведочных предприятий, осуществляющих поиск нефти на территории Ханты-Мансийского автономного округа, на 1999–2001 годы.

Как сообщил начальник геологического управления АО «Сургутнефтегаз» Иван Кос, совещание состоится по инициативе окружных властей. В нем примут участие около 150 специалистов в этой отрасли. В эти дни в нашем городе соберутся все структуры, занимающиеся геологоразведкой в ХМАО. Помимо «Сургутнефтегаза», это «ЛУКойл» и его структурные подразделения, «ЮКСИ», нефтяная компания «Сиданко», Восточная нефтяная компания, «Славнефть», Тюменская нефтяная компания и другие. Компаниям предстоит держать ответ перед представительной комиссией, которая рассмотрит и утвердит планы геологоразведочных работ. В состав комиссии входят сотрудники администрации округа во главе с заместителем губернатора округа по недропользованию Владимиром Карапьевым, а также работники Минтопэнерго, Минфина и других заинте-

горазведки за 1997 год, а также утверждение объемов поисковых работ на начало следующего тысячелетия. Разговор обеща-



ресованных ведомств. По словам И.М.Коса, это уже третье совещание, которое проводится в Сургуте. Цель форума — подведение итогов геоло-

гии и быть интересным.

Ирина ЛЕНЬКИНА

На вопрос о правомерности введения платных услуг справочной службы «09» сами связисты со всей решительностью отвечают утвердительно. И при этом ссылаются на документ, регулирующий деятельность предприятий связи, который вступил в силу с января этого года.

знат, что искомые услуги являются дополнительными, как и справочная «09». Последняя же согласно пункту 15 вышеуказанных правил относится к дополнительным услугам телекоммуникаций.

Чья правота – право? О платной справке «09»

Правилами оказания услуг телефонной связи, которые утверждены постановлением правительства РФ от 26.09.97 за номером 1235, определяется перечень дополнительных услуг, которые оказываются бесплатно (пункт 17). К таким услугам относятся справочная международной связи, которая предоставляет информацию о коде городов, о разнице во времени, о тарифах на международный разговор и укажет, когда выгоднее позвонить абоненту из другого города (время с действием минимального тарифа). Дополнительной бесплатной услугой является и вызов службы ремонта «008». Техник из «Сургуттелекомсеть» устранит неполадку, нару-

шившую связь, бесплатно, если она обнаружена до квартиры абонента. Внутриквартирная поломка, происшедшая, надо полагать, не без участия хозяев, будет оплачена, исходя из стоимости потраченных на ремонт материалов. Не будет стоить абоненту денег и следующая дополнительная услуга: справка абонентско-кредитного отдела. Здесь можно поинтересоваться сроками телефонизации, наличием задолженности у абонента, наличием сертификата на различные виды оконечных телефонных устройств.

Абонент может напомнить, что указанные услуги всегда предоставлялись бесплатно. Действительно, только мало кто

фонной связи, оказывающей за ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ плату. Таким образом, введение платы за справку не будет являться нарушением нормативных актов. Некоторые граждане, ссылаясь на происходящую в Сургуте смену телефонных номеров и связанную с этим неразбериху, считают, что введение платной справки в этот период является незаконным. Однако в документах, регулирующих работу отечественных предприятий связи, данное ограничение не оговорено. Следовательно, практика платного пользования службой «09» будет вполне законна.

Лилия ЗАТИНАЦКАЯ

ГЛАВНЫЕ НОВОСТИ

Совещание

В окружном центре проходит зональное совещание-семинар Госналогслужбы Российской Федерации, посвященное информационно-разъяснительной работе по налоговому законодательству на региональном уровне. 17 апреля представительная делегация участников встречи, состоящая из начальников налоговых инспекций 20 субъектов Федерации и ответственных работников Госналогслужбы РФ, приедет в Сургут, где проведет деловые встречи и даст пресс-конференцию для сургутских СМИ.

Оценка

В настоящее время руководство авиакомпании «Тюменьавиатранс» проводит большую работу, связанную с повышением ликвидности акций авиакомпании. Одна из необходимых составляющих этой работы — признаваемая оценка стоимости активов компании, основными из которых являются воздушные суда. Для оценки общего состояния парка воздушных судов «Тюменьавиатранса» и ее филиала — фирмы «Сургутавиа» — руководство авиакомпаний обратилось к одной из крупнейших компаний мира «Эйрклэймс», специалисты которой несколько дней работали в Тюмени и Сургуте. В ближайшем номере «НГ» сургутяне смогут узнать, какую оценку вынесли самолетам, на которых они летают, специалисты всемирно признанного эксперта.

Структура

Распоряжением мэра города Александра Сидорова и в соответствии с Законом РФ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Указом президента России «О реформе жилищно-коммунального хозяйства в Российской Федерации» в Сургуте создается департамент жилищно-коммунального хозяйства администрации города. Директором нового департамента назначен Василий Гришков, бывший до этого директором муниципального предприятия «Сургутжилкомхоз».

Как-то мы подзабыли, что в Сургуте живет и здравствует баскетбольная команда «Университет», и не просто живет, а борется в настоящий момент за выход в высшую лигу отечественного баскетбола. Завтра, 18 апреля, в Москве стартует второй тур финальной «пульки» чемпионата России первой лиги, где решится судьба «Университета».

«Университету» пора в высшую школу



Первый раз шесть лучших команд первой лиги — из Москвы, Санкт-Петербурга, Белгорода, Сургута, Черкесска и Нижнего Новгорода — встретились месяц назад в Белгороде. В первом матче сургутяне проиграли Черкеску, зато на следующий день обыграли москвичей с разницей в пятнадцать очков. «Нельзя было у них выигрывать», — сокрушается главный тренер «Университета» **Сергей Ольхов** и тут же поясняет свою мысль: существуют ведь всевозможные «подводные течения»... Уже в следующем матче, с командой Санкт-Петербурга, против нас играли не только соперники, но и судьи. В результате проиграли четыре очка.

Потом — матч с хозяевами площадки. За шесть минут до окончания встречи «Университет» вел шесть очков, но... Из-за травмы покинул площадку лидер команды — **Николай Деревянкин**, получивший, кстати, на туре приз лучшего защитника. Проиграв-

ли и Белгороду. «Не хватает еще опыта молодым игрокам», — комментирует Сергей Ольхов. — Они могут вести пятнадцать очков, тут же позволить их отыграть, потом — опять выйти вперед. Стабильности нет». Опыт, конечно, — дело нароживание, но как его приобретать? По словам главного тренера, «Университет» в одном только апреле сыграет больше матчей, чем за весь прошлый сезон... Как бы то ни было, последний матч сургутяне у Нижнего Новгорода выиграли. И с двумя победами пока находятся на пятом месте. Лидеры — москвичи, проигравшие только «Университету», с тремя победами второе-четвертое места делят Санкт-Петербург, Черкесск и Белгород. У Нижнего Новгорода нет побед и практически нет шансов на выход в высшую лигу.

Для «Университета» еще ничего не потеряно. Играть на равных и выигрывать можно у всех команд. А система «проникновения» в «высший свет» такова: две

лучшие команды по результатам двух туров автоматически попадают в высшую лигу, еще две команды, занявшие третье и четвертое места, будут доказывать свое превосходство в переходных играх с аутсайдерами высшей лиги.

«В первой лиге», — говорит Сергей Ольхов, — нам уже делать нечего. Нет равных соперников, поэтому необходимо обязательно прорваться наверх». Пожелаем сургутским баскетболистам уверенности в своих силах, а команде в целом



— удачи. Особую надежду в предстоящих ответственных играх главный тренер возлагает на лидеров команды — **Николая Деревянкина**, **Андрея Андрющенко**, **Андрея Мурсака**. По-моему, Сургут уже давно заслужил иметь баскетбольную команду высшей лиги.

Однако одним чемпионатом России интересы «Университета» не ограничены. Практически сразу же по возвращении из Москвы команда улетает в Магнитогорск — на зональные игры второго чемпионата студенческой баскетбольной лиги.

Эта лига — российская попытка развивать студенческий баскетбол по американскому образцу. По-американски, конечно, вряд ли получится, но польза от подобных чемпионатов несомненна. В Магнитогорске, помимо хозяев, сургутяне будут ждать соперники из Екатеринбурга, Перми, Нижнего Тагила и Красноярска. 17 — 23 мая пройдут финальные игры чемпионата студенческой лиги.

А с 26 по 31 мая «Университет» будет играть в Тюмени, на областной спартакиаде вузов. Как видите, график у команды весьма насыщенный. Но пока что все мысли только о высшей лиге. А не отвлекаться на размышления о хлебе насущном: команда помогают городской спорткомитет, Сургутский университет (отдельное спасибо преподавателям универс

КОРОТКО

В Сургуте есть чемпион юга России

4—5 апреля в Ростове-на-Дону проходил второй открытый чемпионат юга России по дайдо-джкудо карэ-до среди юниоров, который собрал около двухсот молодых спортсменов из Москвы, Одессы, Обнинска, Воронежа, Ишима, Луганска, Нальчика, Азовы, Ростова-на-Дону и Сургута.

Выступление сургутян на чемпионате можно признать успешным — из шести участвовавших в соревнованиях ребят двое поднялись на пьедестал почета. В категории до 210 единиц (напомним, что весовые категории в дайдо-джкуду заменены категориями коэффициентов по системе вес плюс рост) **Василий Шарапов** стал победителем, а в категории свыше 250 единиц **Дмитрий Гончаров** занял второе место. Тренирует ребят **Виктор Смирнов**.

Хоккей возрождается

С 9 по 12 апреля на льду сургутского спорткомплекса «Олимпиец» проходило первенство Ханты-Мансийского округа по хоккею среди мужских команд.

Первое место завоевала команда хозяев льда — «Олимпиец», составленный из игроков 1982 года рождения (тренер **Колокольников**), последовательно разгромил команды Сургутского района 10:2, Нижневартовска — 5:2, Нягани — 13:4 и Когалыма — 19:1. Вторыми стали хоккеисты Сургутского района, обыгравшие со

счетом 4:3 Нижневартовцев, 16:1 — команду Нягани и 4:2 — Когалыма. Третье место заняла команда Нижневартовска, четвертое — Когалыма и пятое — Нягани. Следует особо отметить, что прошедшее первенство было первым после десятилетнего перерыва, так что можно говорить о возрождении мужского хоккея в нашем округе.

Остался только «Спартак»

18 и 19 апреля сургутская волейбольная команда «Торум» проведет последние официальные игры этого сезона — в спорткомплексе «Дружба» сургутяне дважды сыграют с московским «Спартаком».

После домашних игр с екатеринбургским УГТУ «Изумруд» «Торум» дважды обыграл в Уфе местный «Энергетик» и уступил в обеих встречах в Красноярске. Тем не менее уже вполне определенно можно сказать, что сургутяне остаются в высшей лиге на будущий год и матч со «Спартаком» уже ничего не смогут изменить. Однако предстоящие игры интересны хотя бы потому, что «Спартак» имеет в своем составе многих ветеранов, заслуженных

T Завершилась пятая спартакиада городов и северных районов Тюменской области, которая проходила, как обычно, в двух «весовых категориях»: отдельно среди городов области и отдельно среди малых городов и районов.

Район — первый, а город — второй

Среди городов соревнования проводились по восьми видам спорта, в зачет шла сумма занятых мест по шести из них. Только Сургут и Ноябрьск выставляли команды по всем восьми видам, Тюмень пропустила настольный теннис, что, однако, не помешало ей занять первое общекомандное место.

Тюменцы выиграли соревнования по женскому баскетболу, мини-футболу и боксу, были вторыми в плавании, шахматах и дзюдо и с девятью очками заняли первую строчку таблицы спартакиады. Сургутяне победили в плавании и дзюдо, заняли второе

место в женском баскетболе и лыжных гонках, завоевали «бронзу» в мини-футболе, боксе, шахматах и настольном теннисе, что позволило им стать вторыми в общем зачете. Ноябрьск занял третье место, победив в шахматах и настольном теннисе. Вторые места у новобрьцев в мини-футболе и боксе.

Далее места распределились следующим образом: на четвертом месте — Тобольск, выигравший лыжные гонки, на пятом — Новый Уренгой. Это те города, которые участвовали во всех шести зачетных видах. Когалым и Нижневартовск «отметились» лишь в

выступления наших спортсменов, стоит сказать, что второе место — не так уж и плохо, хотя мы привыкли все же к победам Сургута на областных спартакиадах. Однако если бы в программу соревнований были включены такие виды спорта, как мужской баскетбол и волейбол, наверняка общая победа была бы у Сургута. Впрочем, после драки...

А вот Сургутский район в четвертый раз подряд стал победителем спартакиады среди малых городов и северных районов, хотя буквально до последнего вида программы — женского волейбола — бы-

ло не ясно, кто же окажется победителем — Сургутский район или город Муравленко. Наши земляки выставили команды по шести видам спорта, и по всем были «в призах»: в боксе и шахматах — третьи, в настольном теннисе и мини-футболе — вторые, в лыжных гонках и женском волейболе — первые.

В итоге Сургутский район и город Муравленко набрали одинаковое количество очков — по девять, но за счет большего количества побед в отдельных видах Сургутский район был признан победителем. В связи с этим районный спортивный комитет попросил выразить искреннюю благодарность спортсменам Белого Яра, Солнечного, Федоровского и Лянтара, которые отставали честь района в спартакиаде.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ТУРИСТИЧЕСКАЯ ФИРМА
«АРГО»**
**УНИКАЛЬНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ!
ТУР В БРАЗИЛИЮ
ВСЕГО ЗА 1.350\$.**

НА В ДНЕЙ/7 НОЧЕЙ С 13 ПО 22 МАЯ.
 В стоимость входит:
 — авиаперелет а/к «Аэрофлот»;
 — 8 дней/7 ночных, проживание в гостинице 3***, с завтраками (шведский стол);
 — трансферы: аэропорт—гостиница—аэропорт;
 — экскурсия на гору Сахарная голова;
 — русскоговорящий гид на трансферах и экскурсии;
 — страховка.

 Наш адрес:
 ул. Профсоюзная, 21,
 (4 этаж).
 Тел.: 34-62-52, 32-34-50.

Поехали!!!

